
Mało  kto  wierzy,  że  będzie
godnie żył z emerytury
14 kwietnia 2023
Z  badania  realizowanego  przez  Związek  Przedsiębiorstw
Finansowych w Polsce (ZPF) oraz Instytut Rozwoju Gospodarczego
Szkoły Głównej Handlowej (IRG SGH) wynika, że 75 proc. Polaków
nie wierzy, że emerytura zapewni im odpowiedni poziom życia.

„Podobne pytanie zadaliśmy siedem lat temu. Wówczas odsetek
sceptyków  nie  przekraczał  jednej  trzeciej.  Widać  więc,  że
coraz więcej osób oswoiło się z obecnym w debacie publicznej
pojęciem »stopa zastąpienia« oraz faktem, że będzie ona niska.
Wpływ na to mają też prognozy emerytalne, które ubezpieczeni
dostają  z  ZUS-u”  –  powiedział  ekonomista  z  IRG  SGH  i
współautor badania dr Sławomir Dudek, cytowany w komunikacie.

Polacy nie wierzą, że emerytury zapewnią im godne życie. Aż 75
proc.  uczestników  badania  jest  przekonanych,  że  przyszłe
świadczenia  „raczej  nie  lub  zdecydowanie  nie”  zapewnią  im
życia na odpowiednim poziomie.

Polscy obywatele mają więc świadomość tego, że na państwowe
emerytury nie ma co liczyć. Niestety – z tego samego badania
wynika, że 44,2 proc. z nich nie podejmuje żadnych działań, by
zwiększyć swoje przyszłe dochody na emeryturze.

Reszta  podejmuje  różnego  rodzaju  działania,  ale  przeważnie
jest to założenie konta oszczędnościowego. Jedna piąta Polaków
twierdzi,  że  ma  słabą  wiedzę  z  zakresu  ekonomii.  Głównie
jednak Polacy twierdzą, że ich wiedza o finansach jest na
poziomie średnim.
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